
小６ 算数「速さ」４           組  番 氏名           
 
Ａ駅からＢ駅までは電車で６０㎞，Ａ駅からＣ駅までは電車で１００㎞の道のりがあり

ます。けい子さんは，８時にＡ駅を出発する普通電車と，８時７分にＡ駅を出発する快速

電車について，時間と道のりの関係を調べてグラフを作りました。 
 次の問いに答えましょう。 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
（１）普通電車がＢ駅に停車している（止まっている）のは何分間ですか。 
  
 
（２）８時７分にＡ駅を出発する快速電車は，８時３７分に５０㎞地点を通過します。 

この区間で，快速電車の時速を求めましょう。 
 
（３）普通電車は，Ａ駅～Ｂ駅の間とＢ駅～Ｃ駅の間では時速がちがいます。 

Ｂ駅～Ｃ駅の間で，普通電車の時速を求めましょう。 
 
 
（４）快速電車がＢ駅を通過するのは何時何分ですか。 
 
 
（５）快速電車がＣ駅に着くのは普通電車より何分はやいですか。 
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小６ 算数「速さ」４ 解答・解説  
 
（１）普通電車がＢ駅に停車している（止まっている）のは何分間ですか。 
（解答） Ｂ駅に停車しているのは １０分間 
（解説）グラフから，普通電車は８時４０分にＢ駅に着き，８時５０分にＢ駅を出発して

います。よって，Ｂ駅に停車しているのは １０分間 
 
（２）８時７分にＡ駅を出発する快速電車は，８時３７分に５０㎞地点を通過します。 

この区間で，快速電車の時速を求めましょう。 
（解答） 時速１００㎞ 
（解説）３０分間（  時間）で，５０㎞進むので， 
        ５０÷  ＝１００              時速１００㎞ 
                     
（３）普通電車は，Ａ駅～Ｂ駅の間とＢ駅～Ｃ駅の間では時速がちがいます。 

Ｂ駅～Ｃ駅の間で，普通電車の時速を求めましょう。 
（解答） 時速９６㎞ 
（解説）Ｂ駅～Ｃ駅の道のりは４０㎞ 
                    かかった時間は２５分（   時間） 
          これより ４０÷  ＝９６     時速９６㎞ 
                     
（４）快速電車がＢ駅を通過するのは何時何分ですか。 
（解答） ８時４３分 
（解説） Ａ駅～Ｂ駅の道のりは６０㎞ 快速電車の速度は時速１００㎞なので 
                     かかる時間は６０÷１００＝    
                       時間は３６分 
                     快速電車は８時７分にＡ駅を出発しているので 
                    Ｂ駅を通過するのは ８時４３分 
 
（５）快速電車がＣ駅に着くのは普通電車より何分はやいですか。 
（解答） 快速電車は普通電車より８分はやくＣ駅に着く 
（解説） 普通電車はグラフより９時１５分にＣ駅に着くことがわかります。 
        Ａ駅～Ｃ駅の道のりは１００㎞あり，快速電車は時速１００㎞の速さで走る 
    ので，Ａ駅～Ｃ駅間を走るのにかかる時間は１００÷１００＝１時間です。 
        快速電車は８時７分にＡ駅を出発するのでＣ駅に着くのは９時７分です。 
    そのため，快速電車は普通電車より８分はやくＣ駅に着きます。  
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【ポイント】 

① グラフを見て，道のりの差や時間の経過等が読み取れるようにしましょう。 
② 「道のり」「速さ」「時間」の関係の式をしっかりと覚えましょう。 
③ 時間や分など，単位をそろえて計算できるようにしましょう。 


